

## 15名救援人员接力 受伤驴友安全下山

通讯员 郑楚君 赵梦雪

**本报讯** 近日,经过近3小时的救援,诸暨市公安局枫桥派出所民警周鼎彪协同先锋救援队、急救人员,成功将因小腿骨折被困馒头山的驴友施大姐抬下了山。

枫桥的馒头山风景绮丽,许多爱好登山的驴友都慕名而来。施大姐和几个朋友前来爬山,爬到山顶游玩一会后便准备下山。经过一处陡峭的下坡时,施大姐脚底一滑,右小腿受伤,痛到爬不起来。同行的朋友急忙拨打“110”求助。

接到报警后,周鼎彪和先锋救援队、急救人员立即往现场赶。上山的路并不好走,有些地方的坡度甚至达到了70多度,而且还灌木丛生。好在他们很快找到了受伤的施大姐,经救援人员现场初步诊断,施大姐是小腿骨折。

为避免造成二次伤害,救援人员决定先将施大姐的伤腿进行固定,让她躺在担架上并固定好,再将她抬下山。下山的路很窄,很多地方都是碎石,救援人员不仅要留心脚下的路是否踏实,还要躲避周围灌木丛里长满倒刺的植物的“攻击”。15名救援人员采用轮流抬担架的方法,行走一段路就换一拨人抬,以此缓解体力过度消耗。同时,救援人员还采取“人搭人”方式来保持平衡,确保不出现滑倒的情况。大家齐心协力,奋战近3个小时,终于将施大姐抬下了山,大家这才松了一口气。

## 民警高效破案 市民发圈点赞

通讯员 梅丹

**本报讯** “为百姓做主,高效破案,点赞!”近日,长兴市民王先生(化姓)连发两条朋友圈,手动点赞长兴县公安局雉城派出所。

事情还要从一起案件说起。11月4日上午,雉城派出所接到王先生报警,称他经营的店铺门口玻璃突然爆裂,要求公安机关调查。

民警施政迅速赶到现场。“3日晚上,我店里监控显示,店铺玻璃突然爆裂……”王先生告诉民警,他怀疑是有人故意为之,于是选择了向警方求助。

经现场勘查,民警发现,店门口的整块玻璃呈散射装裂开,疑似被弹珠击碎,再仔细查看,地面发现的一枚小钢珠也印证了这一点。

经过调取周边监控和细致比对,民警最终锁定嫌疑人张某(化姓),并于11月14日成功将其抓获。后经王先生辨认,此人竟是“熟人”。

原来,张某此前在王先生店内也有股份,但因为退股问题与王先生产生纠纷,心怀愤懑,酒后路过王先生的店铺时,便使用随身携带的弹弓和小钢珠,射向店铺玻璃。

冤家宜解不宜结,为避免矛盾进一步激化,民警将二人分开进行针对性调解,明之法理、晓之利害。最终,在民警耐心调解和劝说下,14日晚,当事双方就达成和解,并当场履行完毕赔偿等相关事宜。

## 护航民企健康发展

通讯员 尚剑

**本报讯** 近日,杭州市上城区检察院举办“积极能动履职 优化营商环境”主题检察开放日活动,邀请区政协委员、民营企业家等走进检察院,共同深入学习宣传贯彻党的二十大精神,了解企业司法需求,更好地为民营经济发展提供优质的检察产品和法治保障。

座谈会上,企业家代表、政协委员围绕企业实际和营商环境,与检察院共同探讨如何进一步加强对企业的司法保护,构建亲清政商关系。经过热烈讨论,企业家们纷纷表示,今后在依法依规经营的同时,也要更好地运用法律武器维护企业自身发展。

近年来,上城区检察院多措并举,通过常态化走访联系、检察官送法进企、检察开放日、建立检企联络站、帮助企业维护合法权益等系列“护企”行动,持续为民营经济健康发展保驾护航。

## 走村入户话平安

近日,天台县泳溪乡综治办组织村干部、网格员、平安志愿者等走村入户,开展平安三率、反电诈、禁毒、反邪教等平安宣传活动。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈荣华 摄



## 开展“综合查一次”

近日,台州芦浦镇综合行政执法队针对辖区内废品回收行业,开展“综合查一次”活动,现场排查隐患和问题,提出可行的整改方案,要求经营者落实整改到位。

通讯员 占鹏 摄



## 成立法治宣讲团

近日,绍兴市上虞区人民检察院“检护‘未’来·向阳花开”青年法治宣讲团成立仪式在滨江小学举行。

据了解,这个宣讲团由28名青年干警组成,将面向全区青少年和中小学校、高校推出33门青少年法治教育课程。

通讯员 王旖 摄



## 消防车进幼儿园

近日,义乌市上溪镇专职消防队、北苑街道专职消防队的消防员分别将消防车开进上溪镇第二幼儿园、四季幼儿园,通过车内器材展示、安全课堂、疏散演练等形式开展消防安全培训。

通讯员 陈文青 摄



## 这里“村村连法庭”

通讯员 叶乐乐

**本报讯** “谢谢两位法官,感谢‘共享法庭’!我年纪大了腿脚不便,能在家门口开庭,真的太好了!”不久前,在瑞安桐浦镇胜丰村“共享法庭”,七旬老人叶某与法官、检察官成功连线,相关证人也通过“共享法庭”出庭作证,涉及叶某的一起危险驾驶刑事案件庭审得以进行。

自2021年12月以来,桐浦镇党委借助“共享法庭”,主动“开渠引水”,将法官为主体的法治力量导入乡村基层治理,促进“庭村融合”。目前,全镇21个村呈现出“村村连法庭,事事倡法治”的良好局面,胜丰村“共享法庭”还被评为温州市示范“共享法庭”。

在“共享法庭”覆盖下,桐浦镇实现村里纠纷法院指导调、法院纠纷村里帮忙调,将纠纷化解在萌芽状态,打造乡镇、村社层面社会治理的“重要前哨”。今年以来,全镇各村通过“共享法庭”成功化解各类矛盾纠纷80多起,其中邀请法院指导34起,另有4件法院多年未能执行完毕的执行积案在村干部对被执行人劝解下促成和解。

在推进“共享法庭”建设过程中,桐浦镇通过优化庭务主任选任管理、加强“法治带头人”培育、增强纠纷化解力量等方式,不断提升基层治理水平。除了对庭务主任开展线上线下培训,桐浦镇还出台《村社“共享法庭”庭务主任管理奖评制度》,以奖代补对庭务主任工作予以补贴,进一步激发庭务主任的工作积极性。

眼下,桐浦镇正在不断解锁更多应用场景,让“共享法庭”成为学生的“云上课堂”、村民的“法律顾问”、纠纷当事人的“便捷驿站”,等等。

## 创设平安积分超市

通讯员 毛园林

**本报讯** 近年来,绍兴市上虞区汤浦镇为深化平安建设、推动乡村振兴,积极探索基层治理新模式,试点推进“舜湖平安共同体”建设,创设了“平安积分超市”。

“平安积分超市”采用平安积分奖励制度,村民们可以通过参与志愿服务、矛盾调解、治安巡逻等平安建设活动获取“平安积分”,然后到超市换取牙膏、牙刷、洗衣粉、洗发水、毛巾等日常生活用品,从而营造齐抓共管、全员参与、群防群治的良好氛围,实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

## 社会治理“一张屏”

通讯员 连笑笑

**本报讯** 温岭市公安局新河派出所依托“e智芯”平台,推动政务、社会和警务数据的融合共享,深度融入基层治理“四平台”和全科网格管理服务体系,在联勤工作站搭建“智慧大屏”。

大屏显示标有党员、出租私房、企业等要素的全域地图,实现网格信息“一屏共享”,构建覆盖工作站、入驻部门、村居、网格四级指挥联动平台,通过中心派单、视频连线、督办反馈等闭环管理机制打造快速响应、分析研判、流转有序、闭环管控的基层智治体系。

## 推进“共享法庭”建设

通讯员 张杰

**本报讯** 近日,文成县人民法院联合县委政法委召开了“共享法庭”工作再动员、再部署、再落实专题推进会议。

近年来,文成法院“共享法庭”建设在提升基层治理能力、推动司法力量挺在纠纷第一线发挥了重要作用,全县现已建成281家“共享法庭”,其中镇街“共享法庭”17家、村社“共享法庭”244家、特设“共享法庭”19家,实现县域内乡镇和村社全覆盖。

文成法院将继续把“共享法庭”做优做强,实现全社会广泛参与的“共享法庭”建设新模式。